



ΔΗΜΟΣ
ΜΕΓΑΡΕΩΝ

Επικοινωνία και Δημόσιες Σχέσεις
Μέγαρα 21 Οκτωβρίου 2024
Email: pr.megara@gmail.com

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα: Με κύρος και επιτυχία η επετειακή εκδήλωση απελευθέρωσης των Μεγάρων από τα κατοχικά στρατεύματα του '44.

Με κύρος και επιτυχία, κατά γενική παραδοχή όλων των παρευρισκομένων, πραγματοποιήθηκε η επετειακή εκδήλωση για τα 80 χρόνια απελευθέρωσης των Μεγάρων από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής την 9^η Οκτωβρίου 1944, στο Στρατουδάκειο Πολιτιστικό Κέντρο στα Μέγαρα, το Σάββατο 19 Οκτωβρίου 2024.

Ο κύριος ομιλητής της εκδήλωσης, κ. Γεώργιος Σαλιαγκάκης, πλοίαρχος (ε.α.) του Π.Ν., εξέθεσε με ιδιαίτερη ακρίβεια και χαρακτηριστικές λεπτομέρειες όλο το χρονικό των συμβάντων που έλαβαν χώρα και διαδραματίστηκαν λίγες ημέρες πριν την απελευθέρωση αλλά και κατά την 9^η Οκτωβρίου, με την πλήρη αποχώρηση των γερμανικών στρατευμάτων. Την ομιλία πλαισίωσαν ιστορικά αποδεικτικά, απαθανατισμένα σε σπάνιες φωτογραφίες που προβλήθηκαν παράλληλα, καθώς και ταινίες μικρού μήκους διάρκειας 20 λεπτών. Ολόκληρο το αρχείο, το οποίο παρουσιάστηκε, απέδειξε τη σπουδή και τον ζήλο του κ. Σαλιαγκάκη να αποδώσει με τιμή και ακρίβεια τα όσα συντελέστηκαν το 1944 και οδήγησαν στην απελευθέρωση των Μεγάρων, καθώς και την 10ετή του προσπάθεια να τα συλλέξει, διασταυρώσει και αρχειοθετήσει, ούτως ώστε να αναδειχθεί και η προσφορά του μεγαρικού λαού που συνέδραμε στην προσπάθεια των Συμμάχων με όποιο τρόπο μπορούσε, μα πάνω απ' όλα με την περισσή ανθρωπιά του.

Ο δήμαρχος Μεγαρέων, Παναγιώτης Μαργέτης, απηύθυνε χαιρετισμό, πριν τον κύριο ομιλητή, καλωσορίζοντας όλους τους παριστάμενους και προσκεκλημένους αιτιολογώντας και τον χαρακτήρα της εκδήλωσης. Ιδιαίτερη τιμή για την εκδήλωση αποτέλεσε και το γεγονός ότι, σε κλίμα συγκίνησης, την εκδήλωση παρακολούθησαν και τρεις απόγονοι νεκρών συμπολιτών μας από τον βομβαρδισμό του αεροδρομίου των Μεγάρων κατά την 6^η Οκτωβρίου 1944.

Παρευρέθηκαν επίσης, ο υφυπουργός Εξωτερικών και βουλευτής Δυτικής Αττικής, Γιώργος Κώτσηρας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μεγαρέων, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο αντιπεριφερειάρχης Χωρικού Σχεδιασμού της Περιφέρειας Αττικής, Λευτέρης Κοσμόπουλος, εκπρόσωπος του Μητροπολίτη Μεγάρων και Σαλαμίνας κ.κ.

Κωνσταντίνου, εκπρόσωπος του βουλευτή Δυτικής Αττικής Ευάγγελου Λιάκου, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και του Στρατού, ο πρώην δήμαρχος Μεγαρέων Χρυσόστομος Σύρκος, καθώς και πλήθος κόσμου.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες στην τοπική σύμβουλο Μεγάρων, Έλενα Τριανταφυλλίδου για τη συνολική επιμέλεια του χώρου, της έκθεσης φωτογραφιών και της εκδήλωσης, καθώς και στον δημοτικό σύμβουλο και πρόεδρο της Επιτροπής Α' βάθμιας Εκπαίδευσης, Δημήτρη Καρδάτο, για την υποστήριξη που παρείχε σε ό,τι του ζητήθηκε.

Το β' μέρος της εκδήλωσης που πραγματοποιήθηκε και αφορά στην έκθεση σπάνιων φωτογραφιών – ντοκουμέντων που αφορούν στην απελευθέρωση των Μεγάρων την 9^η Οκτωβρίου 1944, θα παραμείνει ανοικτό για το κοινό αλλά και για μαθητές σχολείων από σήμερα, 21 Οκτωβρίου έως και το Σάββατο 26 Οκτωβρίου κατά τις ώρες 9:00-13:00.